Grupo 2
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Estude a fungdo f(x)= respondendo as seguintes alineas:

l.a) Dominio D, .

Df={xeR: x;tl}

b) Assintotas e limites nos pontos fronteiros de D, .

Assintotas verticais:
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Concluimos que a recta de equagdo y =0 ¢ assintota.

¢) Intervalos de monotonia e maximos ¢ minimos relativos, se existirem.
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Concluimos que f tem um unico ponto critico c=2 e f(2)=2e.

=0<>x=2,pois e >0, VxeR.

No intervalo ]—oo, l[ , ['(x)<0,logo f ¢ decrescente; no intervalo ]1, 2[ , f'(x)<0, pelo
que f também € decrescente; no intervalo ]2, +oo[ , f'(x)>0, pelo que f ¢ crescente.

f(2)=2e ¢ um minimo relativo de f.



d) Concavidades e pontos de inflexao.
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f"(x) ndo se anulaem D,, ja que a equagio x> —4x+5=0 ndo admite raizes reais.

No intervalo |-oo, 1[, f"(x) <0, pelo que f ¢ concava; no intervalo |1, +oo[, f"(x)>0,
pelo que f ¢ convexa.

e) Esboco do grafico.
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J(4x +4)edx = 4jxe2xdx + 4'[ e*dx.

2. Temos que

Primitivando, temos:

F(x)=4 jxez"dx - 4J-e2xdx = 4{x%— J%dx}+ 4'[ e*dx =

primitivacao
por partes

2 2 2 2 2
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= (2x+1)e2x +c.



Como

F()=5¢> 3’ +c=5¢" < c=2¢"
€ portanto:

F(x)= (2x+ l)ez" +2¢é°.

arctan x )
3. Seja f(x) = j edt .
0
Como, em R, g(x) =¢" é uma fungdo continua e A(x)=arctanx é uma fungéo

arctan x
2
diferenciavel, a fungéo f(x) = I e’ dt é diferencidvel e, portanto, também ¢ continua
0
em R.

Assim, pelo teorema de Lagrange aplicado a fun¢do f no intervalo [0, x] , x>0, existe

ce ]O, x[ tal que
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o que implica
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<100, Vx>0,

o que ¢ equivalente a
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